

Το ποσό των 150.000 δολαρίων απαιτείται για την ανέγερση του Ελληνοαυστραλιανού μνημείου που πρόκειται να αναγερωθεί στο χώρο του μνημείου του Αγνώστου στρατιώτη της πόλης μας. Μέχρι στιγμής έχει συγκεντρωθεί το ποσό των 20.000 δολαρίων από τα οποία 5.000 δολάρια πρόσφερε ο κ. Ζήσης Δαρδάλης και 3.000 δολάρια ο κ. Σπύρος Σταμούλης. Τα υπόλοιπα προσφέρθηκαν από επώνυμους και ανώνυμους σε δεξίωση που δόθηκε στο πλοίο του πολεμικού ναυτικού TORREND την Κυριακή το απόγευμα όπου και έγιναν τα αποκαλυπτήρια της μακέτας του μνημείου.

Το ποσό των χιλίων δολαρίων πρόσφερε ο ίδιος ο βουλευτής κ. Μάρει Θόμπσον, η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης ποσό 2.000 δολαρίων, το δίγλωσσο σχολείο μας Alphington Grammar 1000 δολάρια, το ΣΑΕ 1000 δολάρια, από 500 δολάρια οι κ.κ. Γιαλλούρης και Ραυτόπουλος καθώς και η Κρητική Αδελφότητα, η Παγκρήτιος το ποσό των χιλίων δολαρίων, η ΕΕΑΜΑ 1000 δολάρια, η Πανκαλαβρυτινή 200 δολάρια και 1000 δολάρια ο κ. Καλυμνάκης. Ο έρανος συνεχίζεται. Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να στέλνουν τα

Αποκαλυπτήρια της μακέτας του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου

Τη μακέτα του μνημείου φιλοτέχνησε ο κ. Ευάγγελος Σακάρης ο οποίος ήταν ένας εκ των πέντε Ελλήνων, από τους 15 συνολικά, που διαγωνίστηκαν για τη μακέτα.

Μια σεμνή καθ' όλα εκδήλωση που ξεκίνησε με τους εθνικούς ύμνους της Ελλάδας και της Αυστραλίας από τη χορωδία και την επίβλεψη της γνωστής συμπαραοίκου Μπέτης Εξηντάρη. Τη σημασία του μνημείου τόνισε ο πλοίαρχος του TORREND κ. Βίκτορ Τζόουνς, εξυμνώντας μάλιστα την αλληλεγγύη των Αυστραλών και των Ελλήνων στρατιωτών που πολέμησαν μαζί σε διάφορα μέτωπα τις ορδές του Αξονα κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Για την αναγκαιότητα του μνημείου μίλησε και ο Γενικός μας Πρόξενος κ. Γ. Βέης, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στους άρρηκτους επί χρόνια δεσμούς των δύο κρατών.

Τον πρωθυπουργό της πολιτείας μας κ. Τζεφ Κένετ εκπροσώπησε ο βουλευτής κ. Μάρει Θόμπσον ενώ εκ μέρους του ηγέτη της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Τζον Μπράμπι παραβρέθηκε ο βουλευτής των Εργατικών και συμπάροικος κ. Γιάννης Πανταζόπουλος. Παραβρέθηκαν επίσης ο εκπρόσωπος της Αυστραλοελληνικής Επιτροπής, υπεύθυνος για το συγκεκριμένο μνημείο, κ. Τζον Χόλαντ καθώς και ο πρόεδρος της Ένωσης

Παλαιών Πολεμιστών της Βικτώριας (R.S.L.) κ. Μπρους Ράξτον, μαζί με όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του. Ο ίδιος μάλιστα μαζί με το Γενικό μας Πρόξενο έκαναν τα επίσημα αποκαλυπτήρια της μακέτας του μνημείου που εξέπληξε τους παρευρισκομένους για την καλαισθησία του αλλά και τη λιτότητά του. Μάλιστα ο κ. Ράξτον υποστήριξε άμεσα την ανέγερση του μνημείου τονίζοντας ότι είναι απαραίτητο αφού Αυστραλοί και Έλληνες στρατιώτες πολέμησαν αδελφωμένοι όσο κανείς.

Τέλος το λόγο έλαβε ο πρόεδρος της Επιτροπής κ. Παντελής Καλυμνάκης ο οποίος έκανε αναφορά για την όλη διαδικασία που απαιτείται για την ανέγερση του μνημείου, τη συγκέντρωση των απαραίτητων πόρων και τις ανάλογες ενέργειες που έκαναν τα μέλη μέχρι τώρα.